Fiche méthode :
Proportionnalité

I- Reconnaitre une situation de proportionnalité
Lorsqu’on a un tableau, on calcule les quotients des nombres de la ligne du bas par les
nombres de la ligne du haut. Si les quotients sont égaux alors c’est un tableau de
proportionnalité.

Exemples :
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C’est un tableau de proportionnalité et le Ce n’est pas un tableau de proportionnalité.
coefficient de proportionnalité est 1,5.

Seul un graphique composé de points alignés avec I'origine du repére représente une
situation de proportionnalité.
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- Calculer dans une situation de proportionnalité
=>» Utiliser le coefficient de proportionnalité = Utiliser la multiplication
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=>» Utiliser les produits en croix

10 X 4xx = 10%x22
4xx _ 10%22
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